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1. Aktivnosti Tužilačkog saveta Kosova  
 

 

 

„Pravda 2020“ posvećena borbi protiv korupcije i organizovanog kriminala 
 
U okviru dnevnog reda „Pravda 2020“ u Tužilačkom savetu Kosova, održan je sastanak 

lidera pravosudnog sistema, naime šefa Tužilačkog saveta Kosova, Bahrija Hisenija, šefa 

Sudskog saveta Kosova, Nedžata Idrizija i ministra pravde, Abeljarda Tahirija, uz učešće 

predstavnika Kancelarije EU na Kosovu i predstavnika Ambasade SAD-a. 

Sastanku su prisustvovali predsednik Vrhovnog suda, Enver Peci, predsednik 

Apelacionog suda, Hasan Šalja, predsednici sudova gde se nalaze ciljani predmeti, kao i 

tužilaštvo i sudski koordinatori za ove predmete. 

Tema ovog sastanka bila je procena napretka u rešavanju ciljanih predmeta koji se odnose 

na liberalizaciju viza i podsticanje na povećanje efikasnosti u rešavanju ovih predmeta. 

"Povećanje efikasnosti u rešavanju ciljanih predmeta treba da se nastavi istim 

intenzitetom, tako da borba protiv organizovanog kriminala i korupcije može biti 

merljiva i u funkciji jačanja vladavine zakona i postizanja punih verodostojnosti u 

procesu liberalizacije viza, rekao je Odbor sastanka "Pravde 2020". 
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U okviru ovog dnevnog reda usmerenog na povećanje efikasnosti sudskog i tužilačkog 

sistema za jačanje vladavine zakona, u funkciji procesa koji se odnose na liberalizaciju 

viza, čelnici pravnog sistema potvrdili su svoju opredeljenost u borbi protiv korupcije i 

organizovanog kriminala. 

„Borba protiv organizovanog kriminala i korupcije osnovni je prioritet institucija i 

nezavisnih organa za sprovođenje zakona. Pristup krivičnim delima ove prirode i dalje 

će biti u središtu aktivnosti institucija pravnog sistema, što će se odraziti u jačanju 

vladavine zakona, povećanju poverenja građana u pravosudni sistem i druge važne 

procese za Republiku Kosovo, kao što je liberalizacija viza", ocenili su lideri dnevnog reda 

„Pravda 2020“. 

Tokom sastanka, nosioci institucija pravosudnog sistema, odlučili su u februaru 

predstaviti sveobuhvatni izveštaj o napretku, ostvarenom u borbi protiv organizovanog 

kriminala i korupcije, putem kojeg će zemlje Evropske unije biti obaveštene o 

postignutom napretku, s posebnim naglaskom na rešavanje ciljanih predmeta.  
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Govor predsedavajućeg TSK-a, Bahrija Hisenija, na Godišnjoj konferenciji 

tužilaca 

Posebno mi je zadovoljstvo obratiti se danas na Godišnjoj konferenciji tužilaca, koju 

smatram jednim od najkonkretnijih dana tužilačkog sistema. Ovo je dan i trenutak 

razmišljanja o našem jednogodišnjem radu, trenutak zahvalnosti za naporan rad i uspehe 

postignute uprkos izazovima sa kojima smo suočeni. 

Nivo demokratije zemlje zavisi od nivoa vladavine zakona i reda. To čini rad 

pravosudnog i tužilačkog sistema još posebnijim, što naš rad čini izazovnijim, ali 

istovremeno čini još važnijim. 

Tužilački sistem na Kosovu je poslednjih godina napravio brojne reforme, čiji su pozitivni 

ishodi očigledni. Izvršeno je sekundarno zakonodavstvo prema najvišim međunarodnim 

standardima, na osnovu Ustava i važećeg zakonodavstva, broj tužilaca je završen prema 

trenutnim procenama potreba, broj tužilačkog osoblja se povećao, budžet je povećan, 

strategije, radni planovi i druge strategije dokumenata o politici su razvijene i primenjene 

za funkcionisanje tužilačkog sistema. Tužilački savet Kosova, u cilju sprovođenja svog 

mandata, fokusiraće se na: 

- Neprekidno unapređenje sistema administracije; 
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- Pregled paketa podzakonskih akata Saveta i proaktivne uloge u procesu funkcionalne 
revizije sektora pravde; 

- Sistematski nadzor nad radom tužilaca i tužilaštva u cilju jačanja integriteta i 
odgovornosti; 

- Unapređenje sistema zapošljavanja, transfera i napredovanja tužilaca i 
administrativnog osoblja; 

- Dalje jačanje sistema procene učinka tužilaštva; 

- Konsolidacija novog disciplinskog sistema za tužioce; 

- Povećanje transparentnosti i saradnje; 

- Unapređenje profesionalnih kapaciteta i praktičnih veština tužilaca i osoblja. 

Savet će aktivirati i koristiti sve unutrašnje mehanizme za povećanje odgovornosti i 

integriteta u tužilačkom sistemu. Sada imamo novi zakon o disciplinskoj odgovornosti, 

koji zahteva preduzimanje novih mera i bićemo beskompromisni u funkciji primene ovog 

zakona. 

Tužilački savet Kosova biće maksimalno posvećen pružanju veće bezbednosti u odbrani 

tužilaca i pomoćnog osoblja, tako da ćemo u tom pogledu biti suočeni sa svima onima 

koji preduzimaju napade s ciljem negiranja i kršenja integriteta i nezavisnosti tužilačkog 

sistema. 

Časni tužioci, 

Vaša posvećenost je učinila da svi izveštaji i statistike pokazuju veoma visoku radnu 

efikasnost. Ali da li je sve ovo ono što želimo? Da li to žele građani Kosova? Da li to naši 

međunarodni prijatelji veruju da naš rad ispunjava najviše standarde? I na kraju, da li je 

to dovoljno da garantuje vladavinu zakona i zaštitu osnovnih ljudskih prava? 

Znam da se svi moramo složiti da uprkos visokim rezultatima koje smo pokazali u našem 

radu, naš put napred zahteva posvećenost, žrtvu i predanost. Došli smo do tačke kada se 

efikasnost mora posmatrati u kvalitativnom pogledu, tako da će naša orijentacija biti 

razvoj profesionalnih kapaciteta, maksimalna posvećenost i najveće poštovanje prema 

radu, funkciji koju vršimo i našoj svetoj misiji. 

Naš formalni mandat proizilazi iz Ustava i zakona, ali naš istinski mandat proizlazi iz 

prava građana da žive u državi u kojoj se pravda tiče. Ove vrednosti u našoj funkciji nas 
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obavezuju na veću transparentnost i saradnju sa građanima, civilnim društvom i 

medijima, tako da ih sve pozivam da se uključe u sprovođenje zakona i reda, radi podrške 

pravosudnim institucijama, ispravno izvršavajući svoj mandat i u funkciji boljeg života 

svih građana, čak i kritikujući nas konstruktivno, jer na kraju, to nas čini sve boljima. 

S tim u vezi, mi smo u procesu unapređenja javne slike državnog tužioca, u cilju 

povećanja poverenja građana, kako bi se osiguralo da javno gonjenje državnog tužioca 

bude na najvišim standardima. S tim u vezi, do sada je uz podršku međunarodnih i 

lokalnih partnera jedan od mnogih primera projekat koji sprovodi „Internews Kosova“, 

koji je realizovao i nastavlja da sprovodi obuke kako bi imao odgovarajuću javnu 

prezentaciju, što će uticati na povećanje transparentnosti i poverenja javnosti u rad 

državnog tužioca. 

Na kraju, posebno bih se zahvalio međunarodnim partnerima i prijateljima koji daju 

veliki doprinos u jačanju naše uloge. Različiti izveštaji međunarodnih organizacija ističu 

rezultate tužilačkog sistema, ali su date i slabe tačke i važne preporuke. Ove preporuke 

smo shvatili vrlo ozbiljno i nameravamo da sarađujemo sa vama, jer ćemo sa vama i 

vašom podrškom postići najviše standarde u našoj misiji ka integraciji u evropsku 

porodicu. 

Poštovani učesnici, 

Tužilački savet Kosova neće biti samo administrator tužilačkog sistema, već će biti glavni 

partner tužilaca u njihovom radu, biće snažan glas u zaštiti vrednosti koje se grade 

godinama i podržaće ih na putu pravde i zaštite ljudskih vrednosti. 

Poštovani učesnici, 

Na Kosovu mir i pravda treba da se upravljaju kao dve strane iste medalje, a mi ćemo 

svojim radom i ulogom učiniti sve da osiguramo pravdu i mir. Želim vam puno sreće na 

ovoj konferenciji i dalji uspeh u vašem radu! 

Hvala vam! 
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Predsedavajući, Hiseni, boravi u službenoj poseti Italiji 
 

Šef Tužilačkog saveta Kosova, Bahri Hiseni, glavni tužioci, članovi TSK-a i Sudskog 

saveta Kosova, borave u poseti provinciji Bolzano u Italiji, posetu koju podržava Tvining 

projekat EU radi povećanja efikasnosti, odgovornosti i transparentnost sudskog i 

tužilačkog sistema na Kosovu. 

Tokom ove posete, predsedavajući, Hiseni, i ostali članovi, razgovarali su sa 

predstavnicima pravosudnog sistema u provinciji Bolzano o rešenjima predmeta, 

iskustvima, modelima zaštite manjina, aktivnostima sprovedenim tokom pregleda i 

poređenja italijanske i kosovske stvarnosti u slučajevima zaštite manjina i zaštite 

različitih jezičkih komponenti u italijanskom pravnom sistemu. 

U međuvremenu, predstavnike tužilačkog i sudskog sistema pozdravio je predsednik 

suda u Bolzanu, Vesko Elsa, gde su razgovarali o upotrebi manjinskih jezika u krivičnom 

postupku i dobroj praksi poštovanja manjina u njihovoj upotrebi, različitim jezičkim 

komponentama u tužilaštvu i pravosuđu, procedurama za pristup pravdi, odnosima 

između manjinskih pripadnosti i disciplini imenovanja direktora i zamenika direktora, 

odnosima između zaštite manjina i napredovanja u karijeri, odnosima između manjinske 

zaštite i disciplinskog sistema u pravosuđu. 
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Takođe, kosovska delegacija posetila je Tribunal u Bolzanu, gde su pomno pratili kako to 

funkcioniše. 

Tvining projekat EU za povećanje efikasnosti, odgovornosti i transparentnosti 

pravosudnog i tužilačkog sistema, sprovodi se u partnerstvu između Tužilačkog saveta 

Kosova, Sudskog saveta Kosova, Specijalnog tužilaštva i Visokog saveta pravosuđa 

Italije, Ministarstva pravde Italije, Francuskog vrhovnog sudskog veća i Francuskog 

ministarstva pravde. 
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Predsedavajući, Hiseni, sastao se sa predsednicima stalnih odbora TSK-a 
 
Predsedavajući Tužilačkog saveta Kosova (TSK), Bahri Hiseni, održao je sastanak sa 

predsedavajućim stalnim komitetima TSK-a. 

Cilj ovog sastanka bila je koordinacija aktivnosti stalnih odbora TSK-a, planirana za 2019 

godinu. 

Predsedavajući, Hiseni, zatražio je od svakog stalnog komiteta da izradi svoj plan rada i 

svi planovi bi trebalo da se zasnivaju na godišnjem planu rada Tužilačkog saveta Kosova 

za 2019 godinu. 

Takođe, predsedavajući, Hiseni, zatražio je od predsednika stalnih komisija da 

izveštavaju TSK za realizovane zadatke u drugom periodu 2018 godine. 

Tokom ovog sastanka, direktor Sekretarijata TSK-a, gospodin Ljavdim Krasnići, pružio 

je podršku Sekretarijatu za sve odbore Tužilačkog saveta Kosova. 

 

 



 

10 

 

 
 

Predsedavajući TSK-a bio je domaćin sastanka šefa sektora za vladavinu prava 
Ambasade Ujedinjenog Kraljevstva 

 
Predsedavajući Tužilačkog saveta Kosova, Bahri Hiseni, bio je domaćin sastanka šefa 

sektora za vladavinu prava ambasade Ujedinjenog Kraljevstva, Dženifer Blakenei. 

 

Predsedavajući se u početku zahvalio predstavniku Sektora za vladavinu prava 

Ambasade Ujedinjenog Kraljevstva na poseti, rekavši da Vlada Velike Britanije daje 

stalnu podršku kosovskom tužilačkom sistemu, izražavajući spremnost i voljnost da 

nastave međusobnu saradnju u jačanju i unapređenju vladavine zakon na Kosovu. 

 

Gospodin Hiseni i gospođa Blakenei razgovarali su ovom prilikom o nastavku saradnje 

za realizaciju projekta „Jačanje pravosudnog i tužilačkog sistema Kosova“, kojim upravlja 

Ambasada Ujedinjenog Kraljevstva preko realizatora „Axiom International“ koji bi trebalo 

da traje do marta 2020 godine. 

 

Gospođa Blakenei je rekla da je Ujedinjeno Kraljevstvo odlučno ojačati pravosudni sistem 

na Kosovu. 

 

Na kraju sastanka, dva sagovornika izrazila su posvećenost i spremnost za nastavak ovog 

važnog projekta i u budućnosti, kao i drugih zajedničkih projekata. 
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Predsedavajući TSK-a i državni tužilac posetili su Tužilaštvo u Mitrovici 

Tokom poslovnih poseta tužilaštava u zemlji, predsedavajući Tužilačkog saveta Kosova, 

Bahri Hiseni, zajedno sa glavnim državnim tužiocem, Aljeksandrom Ljumezijem, 

boravio je u Osnovnom tužilaštvu u Mitrovici, gde su se sastali sa glavnim tužiocem, 

Šućri Suljom i tužiocima ovog tužilaštva. 

U početku, dva viša šefa tužilačkog sistema su bila obaveštena od strane glavnog tužioca 

Osnovnog tužilaštva u Mitrovici, o dostignućima i izazovima ove institucije sa kojom se 

suočio u vršenju svojih dužnosti i utvrđivanju zakonskih funkcija. 

Nakon sastanka, predsedavajući Tužilačkog saveta Kosova, Bahri Hiseni, rekao je da je 

potreban veći angažman u cilju povećanja profesionalizma, odgovornosti i 

transparentnosti tužilaca. "TSK i ja lično ćemo biti u punoj službi da ispunimo potrebe i 
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ciljeve koje je postavio državni tužilac, ali takođe ćemo tražiti odgovornost od svakog od 

vas i pažljivo ćemo nadgledati vaš rad kroz stalne komisije TSK-a", rekao je 

predsedavajući, Hiseni, u ovom slučaju tužiocima Osnovnog tužilaštva u Mitrovici. 

S tim u vezi, šef Saveta je razgovarao o prisustvu prisutnih na intenziviranju i poštovanju 

postupaka novog sistema discipline tužilaca, postupcima posredovanja i odgovornosti 

sudija i tužilaca, primeni Kodeksa ponašanja tužilaca, i važnosti pružanja informacija u 

informacionom sistemu upravljanja predmetima (SMIL). 

U međuvremenu, glavni državni tužilac, Aljeksander Ljumezi, ocenio je nedavni rad 

tužilaca Osnovnog tužilaštva u Mitrovici na suzbijanju različitih krivičnih dela, u kom 

slučaju je zahtevao dalje angažovanje i efikasnost u postupanju i borbi protiv slučajeva 

koji se bave korupcijom, krijumčarenjem, ilegalnom trgovinom i drugim krivičnim 

delima. 

Između ostalog, šef državnog tužilaštva zatražio je da u okviru zakona o proširenim 

ovlašćenjima za oduzimanje imovine stečene krivičnim delima, pored krivične istrage, 

tužioci sprovedu i finansijske istrage u cilju zahteva zaplene i oduzimanja imovine, koja 

je možda stečena krivičnim delima. 

Takođe, glavni tužilac, Ljumezi, rekao je da je Osnovno tužilaštvo u Mitrovici dobar 

primer multietničke, međuljudske i među kolegijalne saradnje i funkcionalizacije, 

vrednosti koje bi se trebalo ubuduće negovati u tužilačkom sistemu Kosova. 

Konačno, predsedavajući TSK-a i glavni državni tužilac, pružili su podršku novom 

tužilaštvu i tužilačkim procesima ovog tužilaštva za njihove ustavne i zakonske dužnosti, 

kao i za poboljšanje njihovih radnih uslova. Takvi sastanci šefova tužilačkog sistema biće 

nastavljeni i u ostalim tužilaštvima u zemlji. 
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Predsedavajući, Hiseni, sastao se sa državnim tužiocem 
 
Predsedavajući Tužilačkog saveta Kosova, Bahri Hiseni, sastao se sa državnim tužiocem, 

Samijem Istrefijem, s kojim je razgovarao o mogućnostima saradnje u oblastima u kojima 

je saradnja dozvoljena, a da se ne narušava nezavisnost dveju institucija. 

Predsedavajući, Hiseni, je izrazio spremnost TSK-a za profesionalnom podrškom kako bi 

doprineli ispunjenju Zakona o državnom zagovaranju. 

Takođe, predsedavajući, Hiseni, zatražio je od državnog tužioca da obaveštava Tužilački 

savet Kosova, ako tokom rada na predstavljanju javnih institucija u pravosudnim telima 

naiđe na bilo koji element krivičnog dela. 

Oba sagovornika saglasila su se da prodube saradnju u cilju suzbijanja ilegalnih dela, 

fokusirajući se na opstrukciju različitih radnji čiji je cilj šteta budžetu Kosova. 
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Ocenjuje se podrška EU za izgradnju kapaciteta protiv organizovanog 
kriminala, korupcije i ekstremizma 

 
Predsedavajući Tužilačkog saveta Kosova, Bahri Hiseni, sastao se sa stručnjacima iz 

projekta EU „Dalja podrška kosovskim institucijama u borbi protiv organizovanog 

kriminala, korupcije i nasilnog ekstremizma“, Ianom MekDonald-om i Dejvidom 

Matanom. 

  

Tom prilikom, predsedavajući, Hiseni, se zahvalio stručnjacima na projektu, MekDonald-

u i Matanu, visoko ocenjujući neštedljivu podršku zemalja EU u izgradnji potrebnih 

tužilačkih kapaciteta u borbi protiv organizovanog kriminala, korupcije i nasilnog 

ekstremizma. 

 

Tokom sastanka, predsedavajući Tužilačkog saveta razgovarao je sa evropskim 

stručnjacima o detaljima plana obuke za sprovođenje Zakona o prisilnom pritvoru, planu 

koji će se usredsrediti na obuku tužilaca, sudija i istražitelja, tako da oni imaju informacije 

i razumeju punu primenu ovog zakona. 
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Prema zajedničkom planiranju, plan obuke je podeljen u tri faze, što uključuje prvu fazu 

koja se sastoji od jednodnevne uvodne obuke za tužioce i sudije svih tužilaštava i 

osnovnih sudova u sedam regiona na Kosovu. Dok će druga faza biti mnogo 

specijalizovanija i detaljnija, fokusirajući se na ozbiljna pitanja kriminala, dok će se u 

drugoj fazi pružiti posebni saveti tužiocima za određene slučajeve tokom korišćenja ovog 

zakona. 

  

Na kraju sastanka, sagovornici su se saglasili da ovaj plan obuke treba sprovesti u bliskoj 

saradnji sa Akademijom pravde, kako bi se osigurao kontinuitet i održivost u budućnosti, 

i biće poslani treneri sa Akademije koji će biti prisutni na svim predviđenim treninzima. 
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TSK i Pravni fakultet Koledža "AAB" potpisuju memorandum o saradnji 

 
Tužilački savet Kosova i Pravni fakultet Koledža "AAB" potpisali su memorandum o 

saradnji. 

Ovaj memorandum o saradnji potpisali su predsedavajući Tužilačkog saveta Kosova, 

Bahri Hiseni i dekan Pravnog fakulteta koledža "AAB", Veton Vulja. 

Svrha ovog Memoranduma o saradnji je uspostavljanje saradnje između Tužilačkog 

saveta Kosova i Pravnog fakulteta Koledža "AAB" radi mogućnosti obavljanja stažiranja, 

studijskih poseta za studente Pravnog fakulteta, kao i predstavljanja eksperata 

Tužilačkog saveta Kosova studentima koledža "AAB" o određenim temama, koje se 

odnose na oblast pravosudnog sistema. 

Ovaj memorandum predviđa organizovanje zajedničkih profesionalnih aktivnosti u cilju 

razmene dobrih praksi dveju institucija. 
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Odbor za normativna pitanja održao je sledeći sastanak 
 

Odbor za normativna pitanja održao je svoj sledeći sastanak, koji je sačinjen u dva nacrta 

propisa, na kome su učestvovali predsednik Tužilačkog saveta Kosova, Bahri Hiseni i 

članovi odgovarajućih radnih grupa. 

Na ovom sastanku radilo se na izradi Pravilnika o administraciji i dodeli predmeta i 

Pravilnika za javni komunikacioni servis. 

Izrada ova dva pravilnika vrši se na osnovu plana rada Tužilačkog saveta Kosova za 2019 

godinu. 

U vezi sa izradom ova dva pravilnika, predsedavajući, Hiseni, je rekao da je njihovo 

usvajanje veoma važno za tužilački sistem Kosova. 
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Održava se 162 sastanak Tužilačkog saveta Kosova 

 
Na 162 sastanku Tužilačkog saveta Kosova, kojim je predsedavao predsedavajući, Bahri 

Hiseni, učestvovali su članovi TSK-a i glavni tužioci kosovskih tužilaštava, na kome je 

razgovarano o nizu tačaka dnevnog reda. 

Šef Tužilačkog saveta, Bahri Hiseni, rekao je na početku sastanka da tužilački sistem ulazi 

u fazu podizanja, unapređenja i jačanja svojih odgovornosti i misija. "Zbog činjenice da je 

današnji dnevni red preopterećen, što uključuje i strategiju ratnih zločina, pokazuje 

važnost koju pridajemo ključnim pitanjima primene zakona, standarda i vrednosti, 

profesionalizma, kontinuiranog unapređenja kvaliteta pristupa tužilačkom sistemu", 

rekao je predsedavajući TSK-a, Hiseni. 

Tokom današnjeg sastanka Saveta, usvojena je Strategija za ratne zločine, koju je odavno 

pokrenuo glavni državni tužilac, Aljeksander Ljumezi, što je rezultat rada radne grupe 

koju čine lokalni tužioci, tužioci EULEKS-a, predstavnici Policije Kosova, EULEKS 

Policije i Ministarstva pravde. Usvajanju ovog važnog strateškog dokumenta prethodilo 

je predstavljanje predsedavajućeg Radne grupe za razvoj strategije, državnog tužioca 
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STRK-a, Drite Hajdari, koja je prezentovala procenu trenutne situacije, utvrđivanje ciljeva 

i radnje potrebne državnim organima za istragu i gonjenje ratnih zločina. 

Nakon rasprave, Savet je usvojio Godišnji izveštaj TSK-a za 2018 godinu, zatim Godišnji 

izveštaj za 2018 godinu o međuinstitucionalnom mehanizmu za praćenje karakterističnih 

krivičnih dela i Izveštaj komisije za procenu učinka. 

U okviru unapređenja transparentnosti i osnaživanja odgovornosti, predsedavajući 

komisije Saveta i svi glavni tužioci kosovskih tužilaštava, izveštavali su o angažmanu u 

slučajevima korupcije i privrednog kriminala i primeni informacionog sistema za 

upravljanje predmetima. Kasnije su izveštavali o slučajevima PP i PPN o korupciji i 

privrednim zločinima, broju ovih slučajeva, trenutnom stanju stvari, stvarnim 

dešavanjima u primeni projekta TIK/SMIL, nasleđenim predmetima iz prethodne 

godine, primljenim predmetima i rešenim predmetima u januaru 2019 godine. 

Na kraju sastanka, Savet je osnovao Komisiju za izradu uredbe o proceni učinka tužilaca 

i razmotrio disciplinski slučaj. 
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Promocija integriteta u pravosudnom sistemu na Kosovu veoma je cenjena 

Integritet u radu tužioca i značaj njegove promocije u kosovskom društvu bili su u fokusu 

današnje zajedničke konferencije o zaključku Projekta „Promovisanje integriteta u 

pravosudnom sistemu na Kosovu“, koji organizuje Demokratski institut Kosova (DIK), 

Pokret FOL i Centar za međunarodnu pravnu saradnju (CMPS) iz Holandije, gde su 

prisustvovali šef Tužilačkog saveta Kosova, Bahri Hiseni, glavni državni tužilac, 

Aljeksander Ljumezi i drugi predstavnici kosovskih pravosudnih institucija. 

Ovom prilikom su bile visoke ocene svih za promociju integriteta u sektoru pravde na 

Kosovu, što je urađeno u okviru ovog projekta, ali koji će se ubuduće razvijati različitim 

aktivnostima, u cilju unapređenja uloge, misije i vrednosti integriteta, odgovornosti i 

transparentnosti javnosti u kosovskim pravosudnim institucijama. 

U tom kontekstu, predsedavajući Saveta, Bahri Hiseni, tokom svog govora, rekao je da 

prioritet tužilačkog sistema leži u našoj pravilnoj orijentaciji za primenu adekvatnih 

pravnih i etičkih instrumenata za istinsko unapređenje integriteta i za njegov razvoj na 

putu koji imamo ranije, jer je integritet usko povezan sa sprovođenjem zakona. "S tim u 

vezi, napravili smo niz važnih dokumenata koji podržavaju praktičnu primenu integriteta, 
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nezavisnosti, nepristrasnosti, transparentnosti i odgovornosti tužilaca, u čemu sam lično 

učestvovao tokom svog mandata predsedavajućeg Komisije za normativna pitanja, u stvari, 

uspostavili smo konkretne mehanizme uz podršku međunarodnih partnera, poput holandskih 

partnera, za sprovođenje principa pravde na Kosovu ", rekao je Hiseni. 

U međuvremenu, glavni državni tužilac, Aljeksander Ljumezi, naglasio je veliku 

društvenu ulogu koja ima unapređenje i unapređenje profesionalnog integriteta u 

pravosudnim institucijama na Kosovu. „Osećam se izuzetno srećno jer iz dana u dan 

postoje dokazi o napredovanju i unapređenju mehanizama za sprovođenje zakona na 

Kosovu, jer je poštovanje takvih principa u našem procesu donošenja odluka i pružanje 

legitimnih smernica neophodno i neizbežno. 

S druge strane, sadašnji međunarodni i lokalni partneri veoma su cenili pristup i način 

saradnje tužilačkih i pravosudnih institucija u zajedničkoj posvećenosti poboljšanju 

percepcije i stvaranju poverenja u kosovsku pravdu. 

Ovaj projekat je finansijski podržala holandska ambasada u Prištini, koja je dovela 

holandske stručnjake na Kosovo, sa ciljem podizanja nivoa integriteta i jačanja 

nezavisnosti državnog tužioca i pravosuđa, u cilju izgradnje moćnog sistema pravde i 

poboljšanja poverenja javnosti. 

Konkretno, da bi ojačao kapacitet sektora pravde u pitanjima integriteta, Tužilački savet 

Kosova je pripremio i odobrio - novi Kodeks etike i profesionalnog ponašanja za tužioce 

i Komentar ovog kodeksa je sastavljen i obuka je obezbeđena za tužioce i njihove 

profesionalne saradnike, dok je Skupština Kosova donela Zakon o odgovornosti sudija i 

tužilaca. 

 

 



 

22 

 

 
 

Raspravlja se o Zakonu o posredovanju i Zakonu pravde o maloletnicima 
 
Tužilački savet Kosova, u saradnji i kroz UNDP projekat „Unapređenje pristupa reformi 

pravde i vladavini zakona“, koji finansira Norveška ambasada na Kosovu, i uz podršku 

UNICEF-a, organizovao je diskusijski sto na temu „Zakon o posredovanju i Zakon 

pravde o maloletnicima", kojem su prisustvovali tužioci, sudije, administrativno osoblje 

Osnovnog tužilaštva u Prištini i predstavnici UNDP-a i UNICEF-a. 

 

Svrha ovog okruglog stola bila je primena alternativnih metoda posredovanja u 

građanskim i krivičnim predmetima koje rešavaju državni tužilac i pravosuđe, kako bi 

se slučajevi brže rešavali, imali niže troškove i da počinioci ne budu uključeni u dokaze 

osuđenih, odnosno da se ne stigmatiziraju. 

Na ovom okruglom stolu, između ostalog, pitanja glavnog postupanja sa inovacijama 

Zakona o posredovanju, uključujući potrebu za izradom odgovarajućih propisa, 

predstavio je državni tužilac u Kancelariji glavnog državnog tužioca, Besim Keljmendi. 

 

Tužilački savet Kosova preduzeo je dodatne inicijative za organizovanje takvih okruglih 

stolova, koji će se ubuduće realizovati u saradnji sa međunarodnim i lokalnim 

partnerima, sa ciljem da se razgovara i olakša primena odgovarajućih zakonskih metoda, 

koje će postati deo rada tužilaca. 

 



 

23 

 

 
 

Predsedavajući, Hiseni, posetio je Policiju Kosova 
 

Predsedavajući Tužilačkog saveta Kosova, Bahri Hiseni, u pratnji visokih zvaničnika 

svog kabineta, posetio je Policiju Kosova, gde ga je ugostio, generalni direktor Policije 

Kosova, g. Rašit Ćaljaj. 

Svrha današnje posete predsedavajućeg, Hisenija, Policiji Kosova bila je nastavak 

međuinstitucionalne saradnje i primena sporazuma o saradnji za međusobno 

povezivanje elektronskih sistema i razmena podataka u elektronskom obliku između 

Tužilačkog saveta i Policije Kosova.  

Ovom prilikom, predsedavajući Saveta, g. Bahri Hiseni, rekao je da je povezivanje sa 

ovim elektronskim sistemom upravljanja predmetima veliko postignuće; u ovom slučaju 

ispada kao izuzetno važna veza u odnosu između državnog tužioca i policije, jer je 

stvoren i vođen elektronski sistem standarda i izvrsnih vrednosti. 

Oba sagovornika obećala su da će blisko sarađivati u sprovođenju svih aspekata 

upravljanja resursima kako bi bila efikasna i efektivna u vladavini zakona za sprovođenje 

zakona na Kosovu. 
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Sekretarijat KZK-a 

 
U okviru administrativnih i pomoćnih odgovornosti za Tužilački savet Kosova, 

Kancelarija glavnog tužioca i sva tužilaštva, Sekretarijat TSK-a je raspravljao o primeni 

strateških dokumenata tužilačkog sistema. 

 

Direktor Sekretarijata Tužilačkog saveta Kosova, Ljavdim Krasnići, održao je sastanak sa 

administratorima tužilaštva, sa kojim je razgovarao o brojnim pitanjima koja se odnose 

na svakodnevne aktivnosti tužilaštva. 

 

Razgovarano je o sistemu izveštavanja administrativnog osoblja i administratora, kako bi 

se povećao nivo odgovornosti, dok je tražena tačna primena dve smernice - Uputstva o 

upravljanju službenim vozilima i Uputstva o upravljanju imovinom. 

 

Takođe su razmotreni različiti zahtevi prema standardnim obrascima i niz drugih sličnih 

pitanja koja se odnose na osoblje, ali radni tok u projektu upravljanja predmetima - SMIL 

i izazovi u njegovoj primeni. 

 

Pravna kancelarija je analizirala i pružila pravno mišljenje o svim aktima koje su sačinile 

jedinice Sekretarijata TSK-a. 

 

Kancelarija za javne komunikacije izvršila je finalizaciju profesionalnih i tehničkih 

specifikacija za kreiranje i održavanje veb portala tužilaštva i poslata je na dalje postupke 

u odgovarajućem sektoru. 

 

Ostale organizacione jedinice Sekretarijata, na osnovu zakonskih nadležnosti, sprovele 

su planirano za februar. 

 

 
 


